



Kuhinja naj bo narejena po meri

Kuhinja mora biti usklajena z ostalim pohištvo v stanovanju, tako barvno kot dimenzijsko. Narejena mora biti po meri (od stene do stene in od tal do stropa), imeti mora dovolj delovne površine (lahko se dodatna površina tudi izvleče izpod pulta), pravilni raspored elementov (hladilnik – pomivalno korito – kuhalna plošča).



Oprema majhnih stanovanj

Avtor: Samo Kranjec

Ko opremljamo majhno stanovanje, moramo vsak centimeter prostora čim bolj izkoristiti, zato se moramo že na začetku odločiti, kaj nam je pri bivanju najbolj pomembno. Poleg funkcionalnosti moramo poskrbeti tudi, da bo imelo stanovanje čim več svetlobe ter da bo zračno in skladno.



»Vsi elementi v prostoru morajo biti tehtno preiščeni, skrbno načrtovani in usklajeni, če želimo doseči zračno, funkcionalen in skladen prostor,« pravi arhitektka Tina Okoren.

»Ker smo pri opremljanju garsonjere omejeni s prostorom, je treba na začetku postaviti prioritete v prostoru, torej: kateri element oziroma del bivalnega prostora nam je najbolj pomemben glede na naš življenjski slog,« pravi arhitektka Tina Okoren. Vsi elementi v prostoru morajo biti tehtno preiščeni, skrbno načrtovani in usklajeni, če želimo doseči zračno, funkcionalen in skladen prostor ter v garsonjeri urediti vse, kar imajo večja stanovanja (prostor za spanje, dnevni prostor in kuhinjo).

Sogovornica tudi svetuje, da je pri prenovi majhnega stanovanja treba preveriti, katere stene so nosilne in katere ne. Predelne stene (lahko) odstranimo in naredimo novo zasnovo stanovanja.



V omarah naj bodo predali oziroma izvlečne košare/kolone.

Velikost hladilnika in kuhalne plošče se prilagodi prostoru, odvisno tudi od števila članov v gospodinjstvu in življenjskega sloga – družina npr. drugače uporablja kuhinjo kot samski moški. Priporočljiv je vgradni hladilnik, saj tako celotna kuhinja deluje enotno in urejeno.



Kaj vizualno poveča prostor?

- naravna svetloba - čim večje steklene površine (okna, balkonska vrata)
- svetla in skladna barvna lestvica vseh elementov - različni odtenki enake barve
- urejen prostor, brez nepotrebnih predmetov, s čimer prostor zadirha (red v prostoru)
- ogledala - odsev naredi občutek globine prostora
- večnamensko pohištvo: raztegljiva miza, dvžižna postelja v omari, tabure - sedenje in kavna mizica ...
- zložljivi kosi pohištva (dodatni stoli, mize ...)
- pohištvo izdelano po meri od stene do stene in od tal do stropa (maksimalni izkoristek prostora, vizualno poviša prostor)
- uporaba prozornih materialov brez okvirjev - steklena stena, steklena plošča kot miza, plastični prozorni stoli

Pregrade ne, drsna vrata da

Tina Okoren pravi, da pregrade v smislu nepremičnih sten v garsonjerah niso priporočljive, saj prostor vizualno še pomanjšajo. Lahko pa z zavesami ali španskimi stenami zastremo del prostora, denimo spalnico, in tako pridobimo zasebnost (vizualno), ko jo potrebujemo. Zanimive so tudi rešitve z drsnimi vrati, ki so skrite v stenah, oziroma se prostor pregradi s premičnimi stenami v manjših stanovanjih (ne garsonjerah). Čez dan so vrata/stene odprte in je prostor enoten, zvečer pa se zaprejo in se prostor razdeli na več manjših enot (spalnic), kar omogoča zasebnost.

Izkoristimo visoke stropne in naravno svetlobo

Pri manjših stanovanjih lahko izkoristimo tudi morebitne visoke stropne, pri čemer se prostor lahko organizira tudi vertikalno. Spodaj so denimo dnevni prostori, zgoraj pa spalnica in garderoba. Vsi prostori, razen kopalnice, so odprti, brez vrat. Izrabimo lahko tudi učinek naravne svetlobe le z ene strani. S tem ustvarimo kompakten osrednji element v prostoru, ki združuje kuhinjo, kopalnico in spalnico (pod stropom), ostali del prostora pa se uporabi za jedilnico in dnevno sobo. Odločimo se lahko tudi za izdelavo podesta, v katerem je skrita postelja, zgoraj pa je sedežna garnitura oziroma pisarna. Za čim boljši izkoristek prostora se pri notranji oprepi priporoča čim več izvlečnih elementov.





Večnamensko pohištvo

Najboljši izkoristek prostora v še tako majhnih stanovanjih dosežemo z uporabo večnamenskega pohištva, ki poveča uporabnost prostora. Zato se v majhnem prostoru ni treba odreči udobju, saj vsak ustvarjalno oblikovan kos pohištva združuje več načinov uporabe.



V mansardi

Opremljanje mansarde je odvisno zlasti od oblike in višine stropov. Kjer je višina kolenčnega zidu premajhna, da bi stali vzravnano, lahko naredimo frčado ali vgradimo strešno okno, s čimer prostor povišamo. Ob visokih stropih, ki so odprti do slemena, lahko prostor uredimo v dveh nivojih.

Načrt in osvetlitev: Ureditve majhnega stanovanja v mansardi se po besedah arhitektke Tine Okoren lotimo premišljeno. Najprej naredimo načrt, ki ga prilagodimo obliki in višini stropov v mansardi. Višine se spreminjajo in velikokrat je višina kolenčnega zidu premajhna, zato tam ne moremo stati vzravnano. Za boljši izkoristek prostora lahko naredimo frčado ali vgradimo strešno okno in s tem v tem delu povišamo prostor. Posebno pozornost pa moramo posvetiti tudi osvetlitvi prostora z naravno svetlobo.

Dodatna etaža: Kjer so stropi v mansardi zelo visoki in odprti do slemena, lahko uredimo prostor v dveh nivojih, ki sta med seboj povezana s stopnicami ali lestvijo (otroška soba, igralnica). Dodatna etaža je lahko urejena kot zaprt prostor (spalnica, pisarna), oziroma izdelana kot galerija s pogledom na spodnji nivo. Tako pridobimo dodatno kvadraturu in bolj razgiban prostor.

Kako izkoristiti nizek kolenčni zid: Kadar višina kolenčnega zidu ne omogoča, da stojimo vzravnano, vzdolž zidu umestimo sedežno garnituro, vgradno omaro z globokimi predali, vzglavje postelje, kopalno kad ... Naredimo frčado, ali vgradimo strešno okno in v tem v delu povišamo prostor, v delu mansarde uredimo teraso z ravno streho. S tem pridobimo velike steklene površine (balkonska vrata) in s tem več naravne svetlobe v stanovanje ter tudi zunanjo bivalno površino, ki je poleti nepogrešljiva.

Postelja za odrasle, pogradi za majhne otroke

»Če želimo v manjšem stanovanju klasično posteljo in nam je to prioriteta, potem ostalo pohištvo in prostor prilagodimo temu. Če je spalnica manjša, izkoristimo za omare vse možne stene, tudi steno nad vzglavjem postelje. V tem primeru naredimo neke vrste omaro v obliki mostu, ki omogoča najboljši izkoristek prostora,« razlaga Tina Okoren. Sogovornica pravi, da so klasični pogradi smiselni v otroških sobah, kadar so otroci še majhni in potrebujejo na tleh dovolj prostora za igro. Kasneje spodnjo in zgornjo posteljo pograda zamaknemo tako, da pridobimo prostor za omare ali pisalno mizo za šolarja. Ko je soba za samo enega otroka manjša, lahko posteljo skrijemo v predal v podestu in na podest umestimo pisalno mizo.

